

ОБЕСПЕЧИТЬ КОНКРЕТНОЕ РУКОВОДСТВО, БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ МАСС В БОРЬБЕ ЗА УСПЕХ СЕВА!

ЦЕНА № 6 КОП.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Борьба за УПОЛН

Орган Анжеро-Судженского ГК ВКП(б), Горсовета и ГПС

8 МАЯ 1934 Г.

№ 79 (970)

Об извращениях в политической работе среди колхозников в Чечено-Ингушской области и Азово-Черноморском крае

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

По сообщению Комиссии партийного контроля, ряд парторганизаций, политотделов МТС и совхозов грубо извращают работу по укреплению колхозной дисциплины, практикуя в борьбе с лодырями и прогульщиками такие нелепые и вредные мероприятия, как созыр районных и областных съездов лодырей (Чечено-Ингушский обком), проведение издевательских „похорон лодырей и симулянтов“ (Темрюкская МТС, Азово-Черноморского края) и т. п.

ЦК постановляет:
1. Отменить решение Чечено-Ингушского обкома о созыре в начале мая областного съезда лоды-

рей, объявить выговор секретарю обкома т. Махарадзе.

2. Объявить строгий выговор начальнику политотдела Темрюкской МТС т. Зайцеву за допущение извращений в политической работе среди колхозников (организация „похорон лодырей и симулянтов“).

3. Объявить выговор редактору газеты „За большевистский колхоз“ политотдела Темрюкской МТС т. Петровскому за опубликование в номере за 5 апреля с. г. объявление о „похоронах лодырей и симулянтов“.

ЦК ВКП(б).

3 мая 1934 года.

В ОСНОВУ РАБОТЫ — ПОДГОТОВКУ К ЧИСТКЕ ПАРТИИ!

Партийная организация Западно-Сибирского края вступает в полосу чистки партийных рядов. Это обзывает парторганизацию более серьезно, тщательно, развернуть работу по подготовке к чистке партии.

В итоге проведенной разъяснительной работы среди коммунистов и беспартийных масс, проведения перестройки партийной работы на основе решений 17 партийного съезда, мы имеем некоторое оживление в партийной работе: повысилась авангардная роль коммунистов на производстве, не много улучшилось качество работы партийных кружков и их полезность, значительно снизилась задолженность по членским взносам. Но эти достижения не обеспечивают выполнения тех задач, которые стоят перед партийной организацией и не могут служить оправданием некоторого холода, успокоенности, и подчас бездельности ряда партийных организаций в подготовке к чистке партии.

Задача партийной организации нашего рудника, парткомитетов, парторганизаторов состоит в том, чтобы за короткое время, оставшееся до чистки партии, каждый коммунист, беспартийный рабочий уяснил себе, что чистка партии — очищение рядов партии — неизбежный процесс, такой же процесс очищения здорового организма от нездоровых элементов, что чистка не расправа, а искоренение недостатков в работе партийной организации и в работе отдельных коммунистов.

Основная задача чистки партии с исключительной четкостью определена постановлением ЦК и ЦКК о чистке. Она состоит в повышении идеологического уровня членов партии, в политическом и организационном укреплении партии и усилении доверия к партии миллионов беспартийных масс. Из партии должны быть вычищены классово-чуждые, враждебные элементы пробравшиеся в партию, двурушники, антипартийные элементы, нарушители стальной дисциплины партии, болтуны, живущие обманом партии, перерожден-

цы, бюрократы, шкурники, моралью разложившиеся, позорящие звание члена партии.

Главный признак партийности большевика — роль авангардного бойца за социалистическое отношение к труду, роль организатора социалистического способа производства в промышленности и в сельском хозяйстве (Наганович).

Обязанность партийных организаций проверить — насколько член партии своей повседневной, практической работой отвечает требованиям партии, как он борется за реализацию решений 17 партийного съезда, является ли он организатором, борцом за социалистические методы труда, за трудовую дисциплину.

„Большевик не может ограничиваться простой верой в социализм подобно тому, как верит религиозный человек в царство небесное. Большевик — это член такой партии, программа политика и тактика которой строится на строго научных основах Марксизма-Ленинизма; большевик — это тот, кто понимает неизбежность краха капитализма, неизбежность диктатуры пролетариата, обеспечивающего победу социализма. Поэтому каждый член партии должен овладеть основами Марксизма-Ленинизма“ (Наганович).

Чистка партии есть одно из ярких выражений самокритики. Чистку партии и работу по подготовке к ней необходимо проводить, считаясь с указаниями беспартийных трудящихся. „Если бы нам действительно удалось очистить партию сверху до низу, не взирая на лица“ — завоевание революции было бы в самом деле крупное“ (Ленин).

Полной реализацией решения 17 партсъезда, выполнением плана угледобычи, повышением авангардной роли коммунистов, улучшением работы советских, хозяйственных, кооперативных организаций каждый коммунист должен прийти к чистке партии. Проведение весеннего сева партийная организация деревни проверит боееспособность каждого коммуниста на селе!

ВЫСТУПЛЕНИЕ СЕКРЕТАРЯ КРАЙКОМА ВКП(б) ТОВАРИЩА Р. И. ЭЙХЕ НА КРАЕВОМ РАДИОСОВЕЩАНИИ 3 МАЯ 1934 ГОДА

3 мая состоялось краевое радио совещание об итогах сверххранного сева и о развертывании массового посева. На совещании с большой речью выступил секретарь Краевого комитета партии тов. Р. И. Эйхе.

— Весенний сев в этом году, — говорит тов. Эйхе, — развертывается у нас в крае значительно медленнее, чем в прошлом году. Если в прошлом году к первому мая у нас по краю было посеяно 942 тысячи гектаров, то нынче на первое мая мы засеяли только 434 тысячи гектаров. Конечно, это в значительной степени объясняется тем, что весна в этом году более поздняя, чем в прошлом году. Но поздняя весна обзывает нас перестроиться на ходу, чтобы наверстать по времени то, что упущено в этом году по сравнению с прошлым годом, в связи с неблагодарными погодой.

Условия весны этого года благоприятные для урожая. Нет района, в котором старики колхозники, имеющие опыт хозяйствования в Западно-Сибирском крае, не утверждали бы, что урожай в этом году обеспечен по условиям весны прекрасной.

Но для всех нас совершенно ясно, что самые лучшие погодные условия не обеспечат хороший урожай, если мы будем работать плохо, затянём посев и не обеспечим высокого качества посевных работ.

Хорошую весну кулацкие элементы в некоторых районах пытаются использовать, как почву для провокационной агитации. В Рубцовском районе, например, подкулачники и остатки кулачьи усиленно агитируют за то, что в этом году вообще нечего заботиться о качестве и о сроках сева; все равно, мол, когда и как бы ни посеяли — урожай обеспечен. Эта провокационная кулацкая агитация может причинить нам довольно много вреда, если в районах не сумеют дать ей немедленно сокрушительный отпор.

Для того, чтобы провести сев в сжатые сроки, — говорит далее т. Эйхе, — нам нужно решительно перестроиться на всех участках на сей работы, суметь использовать не только каждый день, но и каждый час, нужно начать предпосевные работы и посев на каждом отдельном участке, который раньше подсохнет, не дожидаясь общего посева всего земельного массива.

Если мы не перестроимся, если мы сейчас, с 1 по 15 мая, не дадим темпов сева в полтора — два раза выше, чем мы давали за эти

же пятидневки в прошлом году — то мы несомненно от выполнения плана в прошлом году будем отставать. Допустить это — значит, не вести большевистской борьбы за задачи второй пятилетки.

Дальше т. Эйхе дал подробный анализ хода сева по краю, отметив, что картина выполнения посевного плана по отдельным районам и МТС чрезвычайно пестрая.

— Передо мной сводка выполнения плана по районам, — говорит тов. Эйхе. — Мы имеем такую картину: в Купинском районе план сева выполнен на 13 проц., в Карасукском — на 18 проц., в Красноозерском — на 21 процент. в Хабаровском — на 18 проц., а в Славгородском — на 9 проц. Спрашивается, почему в Славгородском районе 9 процентов, когда окружающие районы имеют уже значительно больший процент?

В Каменском районе план выполнен на 11 проц., а в Кочковском — на 14 проц. Почему отстает Каменский район? — спрашивает т. Эйхе секретаря Каменского райкома партии и начальников политотделов МТС Каменского района, участвующих в радиоперекличке. — Ваши ссылки на „особый“ рельеф местности весьма неубедительны. Рельеф местности и климат, как известно, у нас такой же, как и в Кочковском районе.

Пестрая картина выполнения плана объясняется тем, что одни районы сумели использовать каждый день, который давала им погода для работы, другие же районы много времени убили на так называемую раскачку.

Нужно твердо усвоить, — предупреждает т. Эйхе, — что в этом году нам не дано ни одного дня, ни одного часа на раскачку, надо суметь немедленно полным ходом развернуть посевные работы и с первого же дня добиться высоких темпов и высокого качества сева.

Переходя к анализу причин неудовлетворительной работы большинства районов в первые дни сева, т. Эйхе в первую очередь остановился на так называемых „мокрых настроениях“. Эти „мокрые настроения“, ссылки на не просящую якобы, землю, на дожди и т. д., сейчас являются тем обидным зонтиком, которым пытаются прикрыться все те, кто не сумел перестроиться и допустил в работе провалы и прорывы. Почему, спрашивает т. Эйхе, „Мокро“, — отвечают, — дождь, трактора буксуют. Кричат, что трактора буксуют, но вместо того чтобы пахать на вполне пригодных для работы площадях, товарищи пускают трактор на такой участок, где имеются низины и действительно мокрые места. Спрашивается, по чему нельзя вспахать сперва то поле, где уже подсохло, а затем уже другие участки?

Когда нет перестройки, когда руководят „в общем и целом“, не знают готовности к сеvu отдельных участков, тогда и получается, что трактора „буксуют“ потому что их неправильно используют.

„Мокрые“ настроения должны быть немедленно изжиты. Ссылки на „буксование“ тракторов очень часто означают буксование руководителей, не сумевших вовремя перестроиться.

Четко организовать труд в бригадах добиться безоговорочного выполнения норм выработки

Основной недостаток первых дней сева, — это плохая организация труда и отсутствие борьбы за выполнение норм выработки.

Во время сверххранного сева и в начале массового сева почти в каждом районе мы имели массу примеров неправильной организации внутрибригадной работы. Секретарь Омского горкома тов. Горбунов отмечал на нашем совещании, что звенья во многих колхозах построены по родственному принципу, а не по производственному. Такие же факты имеются и в ряде других районов. Это свидетельствует о том, что в ряде мест в подготовке к развертыва-

нию сева нет достаточно конкретного руководства. Работники районы обычно знают передовые бригады, выполняющие нормы и это хорошо, но плохо, что многие товарищи не знают, какой процент бригад, какой процент колхозников не выполняют нормы.

Между тем с выполнением норм, — говорит т. Эйхе, — и с организацией труда дело обстоит далеко неблагоприятно в очень многих бригадах. Например в Каратузском районе в первые дни сева сеяльщики работали скопом, сеялки шли в ряд, одна за другой. В результате, норма выполнялась толь-

(Продолжение см. на 2 стр.)

ОТКРЫЛСЯ ВСЕКУЗБАССКИЙ СЛЕТ РАБОКОВ

Прокопьевски, 5. В 6 часов 30 минут председатель Крайсовтрофа т. Гордиенко открыл первый всекузбасский слет рабкоров. На слет прибыло 255 человек.

В президиум слета под гром аплодисментов избраны тт. Эйхе, Грядинский, Гордиенко, Ляшенко, Курганов, Плеханов, Кошкин, Овсянников, Крайвин, Мачехин (завойщик Прокопьевска), Рябошапка (завойщик Горловки), Высоцкий Степан Шишлянинов, Эгоровская („Советская Сибирь“), Грибов (бригадир шахты 5-7), Моценко („Правда“), Пустовалов (завойщик Аралчево), Нарцев (завойщик Осиновки), Речников (иностранец рабочий завойщик Ленинска), Куратов, Романов (председатель Прокопьевского горсовета), Болотин (зам. секретаря Анжерского горкома), Борисов (бригадир сталинской бригады, Прокопьевск), Пронин (редактор „Ленинского шахтера“), Ивлев (член бюро Кемеровского горкома), Иванова (машинист шахты 3-3-бис, Прокопьевск), Шарев (бригадир первой рабкорской бригады, Кемерово), Андронов (кузнец мехзавода, рабочий литератор), Наргаполова (домашняя хозяйка, Анжерка), Крайвин (крайбюро инженерно-технической секции Кузбасса), Натин (бригадир комсомольской бригады, Киселевка), Визир (немецкий рабочий шахты Коксовой).

Под бурные, долго несмолкающие аплодисменты всего зала слет избирает в почетный президиум членов политбюро ЦК ВКП(б) — товарищей Сталина, Молотова, Нагановича, Калинин, Ворошилова, Орджоникидзе, Кирова, Нуйбышева, Кошир, Андреага и тт. Постышева, Шаернина, Тельмана, Максима Горького, Димитрова, Стото Шмидта и Эйхе.

Избирается секретариат в количестве 7 человек и мандатная комиссия в количестве 5 человек.

Слет встречает появление т. Эйхе в президиуме бурной авацией. Делегаты стоя приветствуют лучшего ударника Кузбасса.

С приветствием слету от шахтеров Горловки выступил тепло встреченный делегатом слета, Степан Кириллович Рябошапка — инструктор-изготовитель, завойщик с тридцатилетним стажем работы в горе. Он передает пламенный привет делегатам слета от ударников Горловки и сообщает, что шахтеры Горловки послали его познакомиться с работой шахт Кузбасса, Кузбасса, который, как указал товарищ Сталин на XVII съезде партии должен стать вторым Донбассом.

— Побывали мы на Центральной штольне, побеседовали с ударниками этой штольни и других шахт и убедились что Кузбасс — это неисчерпаемые богатства. И если за Кузбасс взяться, — он будет куда больше чем Донбасс.

Дальше т. Рябошапка рассказывает о том, как он проработал в шахте „каких-нибудь 32 года“ и как работает сейчас, что значит работать по-изотовски.

Свое выступление т. Рябошапка заканчивает так:

— Мы приехали, чтобы познакомиться с Кузбассом и передать свой изотовский опыт. И думаю, что Кузбасс догонит Донбасс, что Прокопьевск, который соревнуется с Горловкой, не отстанет от нее.

С ярким, содержательным докладом о задачах рабкоров в борьбе за превращение Кузбасса во второй Донбасс выступил И. И. Ляшенко.

ОБЕСПЕЧИТЬ КОНКРЕТНОЕ РУКОВОДСТВО, БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ МАСС В БОРЬБЕ ЗА УСПЕХ СЕВА

ПРОДОЛЖЕНИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ СЕКРЕТАРЯ КРАЙКОМА ВКП(б) ТОВА. Р. И. ЭЙХЕ НА КРАЕВОМ РАДИОСОВЕЩАНИИ 3 МАЯ 1934 ГОДА

ко на 50 процентов. Понятно, когда селки идут одна за другой, малейшая остановка одной задерживает все остальные.

В том же районе в ряде колхозов колхозники на работу выходят несвоевременно. В третьей бригаде колхоза „Большевик“ в первый день работы не вышли сеяльщики, бороновалки и фактически работа в бригаде была сорвана.

В Кытмановском районе, в колхозе „Верный путь“ невыход на работу доходит до 50—60 проц. Это же позор! Почему районные организации не приняли решительных мер к тому, чтобы не допустить этого безобразия? Почему они не сумели развернуть соответствующую массовую работу для того, чтобы мобилизовать колхозников на борьбу против лодырей и лежебоков?

Почему в других колхозах, например, в колхозе „Заря социа-

лизма“, Калманский МТС, мы имеем прекрасные показатели. Норма на пахоте здесь 1,15 гектара, а фактически первая бригада выполнит 1,25 га, вторая 1,20 га и третья бригада 1,30 га. Такие бригады, которые перевыполняют нормы, имеются и во многих других районах. Но повторяю, что еще имеется очень большое количество колхозов и бригад, где нормы не выполняются, и это должно вызвать у нас серьезную тревогу.

Нужно твердо усвоить, что только при том условии, когда мы будем иметь не часть бригад, выполняющих нормы, а когда все бригады будут выполнять нормы, только тогда мы можем провести сев в действительно сжатые сроки и обеспечить высокое качество. Надо добиться безоговорочного выполнения норм с первого же дня сева каждым колхозником. Сюда должно быть направлено наше внимание.

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СЕВА

Тов. Эйхе в своем выступлении подробно остановился на вопросах качества работы,

— Мы имеем много сигналов о низком качестве посевных работ в части районов. Например, в Рубцовском районе нормы высева для сверхраннего сева были установлены 80 килограмм на гектар, а фактически в одном колхозе высева валось только 46 килограмм. Ведь это же является не чем иным, как безобразной порчей полей, безобразной, совершенно недопустимой порчей семян. На таких полях заранее надо ожидать вместо хлеба сорняки.

Вредительская „теория“ преумножает мелкой вспашки нами разоблачена и получила решительный отпор еще в прошлые годы. Однако, и ныне в ряде колхозов повторяется вреднейшая ставка на мелкую пахоту, и есть такие факты, когда под предлогом глубокой пахоты выворачивают подпочву и по существу губят землю. Так, в колхозе „Нацмен“, Руб-

цовского района, пахали на глубину свыше 20 сантиметров, ясно что когда из-под чернозема поднимут глину то хороший урожай не получится.

Эти факты еще и еще раз сигнализируют нам о том, что не везде уделяется должное внимание борьбе за агротехнику.

Тов. Эйхе обращает внимание всех районов на необходимость самого пристального повседневного внимания вопросам качества и останавливается на работе инспекторов по качеству.

— Судя по доносениям политотделов, по докладам секретарей райкомов, — инспекции по качеству как будто бы имеются во всех колхозах. Но мало подобрать инспекторов по качеству. Нужно, чтобы они развернули широкую работу, нужно, чтобы каждый колхозник знал об этих инспекциях и чтобы инспектора браковали плохую работу немедленно, а не тогда, когда закончится посевная кампания.

ОБРАЗЦОВО ОРГАНИЗОВАТЬ: СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ

— Соревнование трактористов, которое проводится в крае по инициативе политсектора — одно из важнейших мероприятий по организации массового социалистического соревнования. Сейчас выступили с докладами начальники политотделов, но надо сказать, что они не сообщили конкретных фактов о том, как работает тракторный парк, как организовано соревнование трактористов. Это не потому, что товарищи просто забыли сказать об этом; обычно вечно забывают говорить о том, что считают не особенно важным. Если вы, товарищи начальники политотделов и секретари райкомов, забыли о соревновании трактористов, так это значит, что вы не придаете этому мероприятию большого значения. А раз вы не держите в центре внимания работу с трактористами, то тем самым вы выпускаете из поля зрения важнейший момент, обеспечивающий нам хорошую работу тракторного парка. Между тем вам хорошо известно, что от того, как будет работать тракторный парк, будет в значительной степени и в гораздо большей степени, чем в прошлые годы, зависеть успех весеннего сева.

Если мы центральную фигуру — тракториста упустим из своего внимания, не развернем среди трактористов массовой работы, не организуем социалистическое соревнование, то поставим под угрозу бесперебойную работу тракторного парка. Совершенно ясно, что это го мы допустить не можем.

Трактора по краю в этом году отремонтированы лучше, чем в прошлом году. Но, несмотря на то, что по краю в целом мы имеем лучший ремонт и лучшее состояние тракторного парка, — состояние тракторов в отдельных райо-

нах и МТС внушает опасения. В ряде МТС, совхозов не приняты меры к тому, чтобы обеспечить бесперебойную работу парка в поле. По районам и МТС надо было, согласно директиве крайних и центральных организаций, — как зывает тов. Эйхе, — развернуть полевые ремонтные мастерские, — в ряде районов ничего не сделано. И получается, что если с трактором происходит мелкая поломка, то нужно или продолжать работу в ущерб общему состоянию трактора, или отправлять трактор в центральную ремонтную мастерскую.

Нужно немедленно развернуть полевые ремонтные мастерские во всех МТС.

В прошлом году и в совхозах и в МТС был большой перерасход горючего. В этом году все политотделы МТС, директора МТС и совхозов, все секретари райкомов неоднократно предупреждали, что нормы по расходованию горючего должны быть безусловно соблюдены. Никаких перерасходов мы не можем и не будем принимать. Мы не можем дать сверх плана ни одного лишнего килограмма горючего, потому что у нас его нет. Поэтому, кто допустит перерасход горючего — будет привлечен к самой суровой ответственности за то, что сорвал полевые работы из-за того, что не правильно расходовал горючее.

Нормы расходования горючего в этом году дают полную возможность выполнить все работы без перерасхода.

В ряде совхозов и МТС мы уже сейчас имеем тревожные сигналы о неуклонном расходовании и безобразном хранении горючего. По Чарышскому зерносовхозу из-за бесхозяйственности было выпу-

щено на землю 12 с половиной тонн лигроина в одну ночь.

В Бийском зерносовхозе раздают керосин всем рабочим, причем раздают в таком количестве, что рабочие меняют этот керосин на продукты и продают. Никто не давал права раздавать и разбазаривать горючее, предназначенное для посевной кампании. Местным парторганизациям надо обратиться на это сурово внимание, а по линии крайних организаций виновники будут привлечены к суровой ответственности.

Краевые организации очень настойчиво просили центральные организации ускорить подвоз горючего в Западно-Сибирский край.

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ КУЛЬТУРНОГО ОТДЫХА В ПОЛЕ

Большое внимание тов. Эйхе уделил вопросу организации культурного отдыха в поле.

— Во многих районах проведена большая работа, организованы прекрасные станы. Но в отдельных местах все еще продолжается безобразное отношение к обеспечению колхозников, рабочих совхозов культурными, здоровыми условиями отдыха.

Новосибирский зернотрест для организации станов сделал больше, чем тов. Ткаченко в Омском зернотресте. В Омском зернотресте с организацией станов неблагополучно. Очевидно, в совхозах Омского зернотреста к созданию культурных условий для работы на полях — директоры подходят по-делачески не понимают, что от этого во многом зависит производительность труда рабочих.

Организуя станы во многих местах товарищи забыли создать хорошие условия для содержания тягловой силы в поле. Если не могли построить конюшни, то нужно было построить хотя бы примитивные навесы, чтобы лошади не стояли в варварских условиях. А вот в колхозах МТС „Гигант“, Рубцовского района, почти ни в одном стане нет даже примитивных навесов для лошадей. Это го ворит о том, что здесь процветает варварское, кулацкое отношение к лошади, к сожалению, имеет место не только в колхозах МТС „Гигант“, но и в ряде других.

Всем райкомам и всем политотделам нужно проверить, как содержатся лошади, и немедленно заставить построить хотя бы простейшие навесы там, где их нет.

Далее тов. Эйхе подробно остановился на вопросах руководства бригадами.

В некоторых районах много еще общих разговоров, но нет конкретного оперативного руководства полевыми работами. До сих пор во многих районах еще руководят бригадами в порядке гастролерских

За последнее время подвоз был значительно усилен цистернами, прибывающие к нам с горючим, простаивают потому что совхозы и МТС не вывозят горючее со станций. Мы требуем от всех парторганизаций, от начальников политотделов и секретарей райкомов, от всех директоров совхозов и МТС немедленно организовать вывоз занаряженного им горючего. Если отдельные совхозы и МТС не будут своевременно вывозить предназначенное для них горючее, то мы будем вынуждены их наряды на горючее аннулировать и передать горючее другим совхозам и МТС, где лучше его вывозят.

наскоков: приедут, побудут пару часов и уезжают вместо того, что бы остаться в бригаде, провести там несколько дней, наладить работу, добиться, чтобы эта бригада стала передовой.

Многие районные и сельские организации, политотделы МТС и директора забыли постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 13 апреля прошлого года. ЦК и Совнарком в этом постановлении указывали, что районные работники, директора МТС, председатели колхозов, колхозные бригады и агрономы должны начинать работу за час до выхода крестьян в поле с тем, чтобы обеспечить начало работы полевых бригад полностью в обычное в крестьянской практике время — с рассветом. А у нас часто бывает так: в десять часов утра открывается канцелярия райполкома или сельсовета, и до этого ни один из работников не считает своей обязанностью приступить к работе.

Нужно всю нашу работу построить так, чтобы все работники были в колхозе, в бригаде до начала работ, чтобы они проверили, как председатель правления колхоза и бригадир готовятся к началу работы, как организуют колхозников, во-время ли бригада начинает работу. Только при этом условии можно говорить, что мы перестроили свою работу. Заседательской суетне должен быть положен конец.

В Ермаковском районе недавно собрали пленум райполкома, на который пригласили весь сельский актив и заседали пять дней. Ермаковцы назвали этот пленум „историческим пленумом“. Конечно, это „исторический“ и даже „показательный“ пленум, ибо ярко показывает, что в Ермаковском районе еще существует болтовня вместо конкретной перестройки. Вот такие „исторические“ заседания должны быть немедленно прекращены.

Завершить работу по заключению договоров МТС с колхозами и по составлению производственных планов

Заключение договоров с колхозами тов. Эйхе назвал одним из отстающих участков нашей работы.

— Совершенно нетерпимо положение, — говорит тов. Эйхе — когда у нас имеется еще довольно значительный список МТС, не заключивших ни одного договора с колхозами. Усть-Заостровская, Студеновская и Яркловская не заключили ни одного договора. Целый ряд других МТС заключили пока еще незначительное количество договоров.

Партийным организациям — райкомам, политотделам — надо взять под свое наблюдение в гораздо большей степени, чем в предыдущие годы, выполнение договоров, заключенных между МТС и колхозами. Недаром ЦК обратил внимание на то, что в этом году в договорах записываются обоюдные обязательства, надо, чтобы не было такого подхода к выполнению

обязательств со стороны МТС: „Ну, какнибудь выполним“. Надо организовать колхозные массы на строгий контроль за МТС в отношении выполнения взятых ими обязательств, особенно по качеству. Во всех случаях, когда МТС плохо выполнила договор и по количеству и по качеству, необходимо применять полностью в отношении дирекции МТС все те наказания, все те штрафы, которые полагаются по договору. Только при этом условии можно и в отношении колхозов предъявлять требования, чтобы они точно выполняли обязательства, которые возлагает на них договор.

Составление производственных планов — это следующий участок, на котором также не все благополучно. По Томскому району только в 32 процентах колхозов составлены производственные планы, по Ойротии в 46 проц колхозов. По такому району, который рань-

ше всех приступает к севу — Рубцовскому — только 45 проц колхозов составили производственные планы. Это безобразное отставание не может не сказаться сейчас на развертывании сева, ибо там, где нет плана, где колхозники не знают, за что им бороться, что они получат в результате этой борьбы, там, конечно, это отрицательно сказывается на ходе посевных работ.

Прав тов. Кудрявцев, когда он ополчился в своем выступлении против ориентировки на „буксир“. Фактически ориентировка на буксир означает, что мы допускаем плохую работу ряда колхозов, что мы, якобы, заранее с этим миримся и собираемся их вытаскивать за счет передовых колхозов. А это значит убить у передовых колхозов всякий стимул борьбы за своевременное окончание сева.

Вместо организации заранее таких буксирных бригад надо переклестить на другое: мы должны сосредоточить внимание и силы на тех колхозах, которые отстают, чтобы выдвинуть их в передовые, чтобы выровнять фронт посевных работ. Этим мы достигнем гораздо больших результатов, чем буксиром.

Дальше тов. Эйхе обратил внимание на то, чтобы своевременно обеспечить школьные посевы.

— Крайком и Крайисполком дали специальную директиву о том, чтобы во всех районах организовать школьные посевы. И вот в Анжерке, получив директиву Крайкома и Крайисполкома, в которой совершенно ясно напечатано, что секретарям райкомов и нач. политотделов МТС предлагается развернуть среди колхозников массовую работу за оказание колхозами необходимой помощи школам в организации школьных посевов, — районная газета, ссылаясь на Крайком, пишет, что никаких школьных посевов не должно быть и всякая попытка с этой стороны является чуждым и не возвращаемым линии партии. На знаю, как анжерская парторганизация могла допустить, чтобы в их районе газетные работники так извратили указания Крайкома и чтобы до сих пор „гуляла“ такая „установка“.

Неустанно бороться за дальнейшее укрепление колхозов

Тов. Эйхе и на этом совещании снова решительно подчеркнул необходимость широкой работы по дальнейшей коллективизации.

Он привел ряд примеров успешной работы. Например, в Ребрихинском районе с 23 по 25 апреля в колхозы вступило 100 новых хозяйств. Но наряду с образцами большевистской работы в ряде мест есть провалы в руководстве работой по коллективизации. Самым тяжелым, позорнейшим провалом является факты по Курганскому району. В этом районе с 1 января по 1 апреля выбыло из колхозов 1000 с лишним хозяйств, причем райком об этом узнал от прибывшей в район бригады Крайкома. Это показывает, какое махрово-отпортунистическое руководство было в Курганском районе. Там люди занимались болтовней и наверное тоже устраивали „исторические“ заседания, совершенно забывая о том, что колхозами необходимо руководить конкретно.

Такие срывы мы имеем и в некоторых других районах. Даже такой неплохой район, как Топкинский, имел снижение коллективизации.

Тов. Эйхе подчеркнул, что никакие причины не могут оправдать неудовлетворительной работы по коллективизации.

(Окончание см. на 4 стр.)

Окончание выступления тов. Эйхе

В дальнейшей части своего выступления тов. Эйхе обращает внимание на вопросы закрепления кадров в колхозах. Указывая, что закрепление кадров является решающим участком в деле организации хозяйственного укрепления колхозов, тов. Эйхе говорит, что в некоторых районах совершенно ничего не делается для закрепления колхозных кадров. По Белоглазовской, Шининовской, Ка-

лачинской, Красноярской МТС в течение года сменились почти все председатели колхозов, по Таврической МТС в 14 колхозах сменилось 18 председателей, то есть больше, чем по одному разу произошло обновление председателей колхозов.

Крайком партии будет бороться самыми решительными мерами против такой конвейерной смены руководителей кадров.

МЕСТО СОВХОЗОВ — В АВАНГАРДЕ ПОСЕВНОЙ

Совхозы дают на сегодняшний день плохие показатели работы. Если в прошлом году на первое мая совхозы выполнили 6 проц. своего посевного плана, то в этом году на этот же срок план посева ими выполнен только на 2 проц. Тов. Зайцев в своем выступлении сдвигает разговор о недостатках в совхозах. Очень многие директора совхозов питаются такими же настроениями, как тов. Ткаченко, который говорит, что в этом году совхозы не лучше вооружены, чем в прошлом. Надо помнить, что после проведения прошлогодней посевной кампании совхозы получили летом и осенью значительное количество тракторов. Совхозы нынче имеют тракторов почти на 50 проц. больше, чем в прошлом году, а план в целом увеличен незначительно.

Вся беда в том, что многие совхозы раскачиваются чрезвычайно медленно, отстают даже от колхозов. «Мокрое настроение» здесь также чрезвычайно распространено и обычно подобные настроения идут от руководства.

Тов. Эйхе отметил также, что совхозы плохо организовали привлечение единоличников на работу. — В этой части очень много

общих слов и мало конкретного знания и дела. Даже тов. Ткаченко, который всегда дает конкретные ответы, в своем выступлении сегодня допустил общие рассуждения. Ему нужно для совхозов 1800 человек, а имеется тысяча человек. Но он говорит, что в общем и целом надеется выйти из положения.

Одно из двух: или 1800 человек ему не нужны, или у него имеется больше, чем тысяча. Он имеет возможность по телефону и по радио связаться с каждым совхозом в любой час, в любой день, — и не имеет у себя данных по столь важному вопросу, как обеспечение рабочей силой — недопустимо.

У многих других директоров положение с рабочей силой гораздо хуже, у них меньше значения придается этому вопросу. Я имею в виду директоров животноводческих трестов, которые еще меньше обращают внимания на комплектование рабочей силой.

Сделав анализ хода сева по совхозам, тов. Эйхе указал:

— Место совхозов — в авангарде посевной кампании. Нужно принять все меры, чтобы наши совхозы развернули посевные работы немедленно и на полный ход.

ОРГАНИЗОВАТЬ СЕВ В ЕДИНОЛИЧНОМ СЕКТОРЕ

Отмечая, что секретарь Каменского райкома и другие участники радиопередачи почти ничего не сказали о ходе сева в единоличном секторе, тов. Эйхе говорит:

— Нужно суметь сейчас использовать подготовку к весне и развертывание посева для того, что бы вовлечь единоличников в колхозы.

Нужно везде и всюду тщательнейшим образом проверить, чтобы план посева был распределен среди единоличников таким образом, чтобы те единоличники, которые имеют возможность посеять, получили бы достаточную на грузку и не были поставлены в более легкое положение, чем колхозы. В некоторых местах планы по единоличному сектору не достаточно проверены. Из Тогульского района, например, недавно сообщили такой факт: старуха единоличница, которая не имеет лошади, получает задание посеять полтора га, в то время как другим единоличникам даны явно преуменьшенные планы.

Исключительно безобразное отношение к даче посевных обязательств было допущено в Щербакском районе. Крайком, обсудив вопрос о состоянии всей подготовки к посеву по Щербакскому району, вынес решение о снятии всего партийного руководства и о наложении тяжелых взысканий на отдельных руководителях в первую очередь за плохую подготовку, за плохое развертывание посева, и за плохое планирование заданий в отношении единоличников, которое фактически являлось кулацким и ставило единоличников в более лучшее положение, чем колхозы.

Нужно везде и всюду проверить, как единоличники участвуют в выполнении всех остальных государственных обязательств. Из ряда районов до сих пор продолжают поступать сигналы, что единоличник продолжает оставаться в более легком положении, чем колхозники, что единоличникам дают меньшие планы по вывозу леса, сплаву леса и т. д. и нет борьбы за то, чтобы единоличник

выполнил государственные задания.

По сводкам и статьям — говорит в заключительной части своей речи тов. Эйхе, — публикуемых в «Правде» и по целому ряду других информационных сообщений, вы знаете, товарищи, что все края и области нашего Союза в этом году сеют лучше, чем в прошлом году. Мы — край, получивший в этом году высшую революционную награду, поставили перед собой задачу быть в ряду передовых краев. Но если мы будем работать так, как теперь, то это грозит тем, что мы не справимся со своей задачей. Я уже сказал, что для того чтобы выполнить посевной план в сжатые сроки, мы должны, начиная с 1 по 15 мая, давать каждую пятнадцатку в полтора-два раза больше чем давали в прошлом году. Сделать это мы можем, но для этого надо решительным образом покончить со всякой раскачкой и «буксованием».

Нужно, опираясь на лучших ударников, по-боевому возглавить энтузиазм тысяч и десятков тысяч колхозников, по-большевистски использовать все те громадные возможности, которые мы имеем, и провести вынужденный сев действительно на «отлично». Условья для этого налицо. Все будет зависеть от нас самих, от нашей работы.

12 МАЯ СУББОТНИК ПО ОЗЕЛЕНЕНИЮ ГОРОДА

По решению Бюро ГК ВКП(б), президиума горсовета и горпрофсовета 12 мая проводится массовый субботник по озеленению и очистке города.

К 10 мая все предприятия, учреждения, школы и др. культурно-бытовые учреждения, а также колонии должны провести разбивку мест для древонасаждений и дать ГКХ заявки на саженцы!

В КОЛОННАХ ПЕРВОМАЙСКИХ ДЕМОНСТРАЦИЙ ШЛИ МИЛЛИОНЫ ТРУДЯЩИХСЯ СТРАНЫ СОВЕТОВ

В ГОРЛОВКЕ СНЕСЕНЫ ПОСЛЕДНИЕ ЗЕМЛЯНКИ СТАРОГО ПОСЕЛКА—СОБАЧЕВКИ—ПЕКИНА

Москва 5. От Балтики до Владивостока, от берегов полярной Чукотки до солнечного Черного моря — по всему необъятному Советскому Союзу миллионы трудящихся бодро и радостно провели великий международный праздник первого мая.

◆ **В Москве, Ленинграде** и других городах Советского Союза красная армия продемонстрировала свою беззаветную преданность делу социализма, свою боевую мощь.

◆ **В Москве** в первомайских торжествах участвовали делегации зарубежного пролетариата, а также недавно прибывшие в СССР 300 австрийских пролетариев — участников февральского восстания против фашизма.

Со всех железных дорог Советского Союза в красную столицу на праздник съехались 100 лучших ударников Сталинского призыва на транспорте.

На первомайском параде, а также в демонстрации на красной площади присутствовала делегация Турецкой военной авиации и турецкая военная делегация. Три турецких самолета приняли участие в воздушном параде советских самолетов.

◆ **500 тысяч пролетариев,** колхозников и трудящихся участвовало в первомайской демонстрации в **Харькове.** В первых рядах демонстрантов шли пролета-

ри паровозостроительного завода «Коминтерн», который к празднику дал социалистическому транспорту четырехтысячный паровоз. С возгласами «рот фронт» прошла колонна иностранных рабочих. Рабочие тракторного завода разорвали, что завод уже перекрыл свою проектную мощность. Апрельский план выполнен полностью.

◆ **В Киеве** — новой столице Украины первомайскую демонстрацию открыли знатные люди фабрик и заводов — изотопцы первомайского похода имени Сталина. Всего в демонстрации участвовало свыше 300 тысяч трудящихся.

◆ **В Донбассе** пролетарии и колхозники встретили первое мая крупными производственными поездами. Почти все заводы успешно выполнили апрельский план выплавки металла. Шахты украинского Донбасса — за последние дни апреля давали рекордную угольную добычу. Свыше тысячи колхозов в области закончили сев яровых. В первомайской демонстрации в столице Донбасса — Сталино участвовало около 150 тысяч трудящихся.

◆ **В Горловке** — одном из крупнейших центров Донбасса, первомайский поход за благоустройство закончился многотысячным субботником по сносу последних землянок поселка «Собачевка—Пекина». Землянки были облиты ма-

зутом и сожжены. Оставлена одна только землянка, как наглядный памятник навсегда сгинувшему прошлому. На месте бывших землянок начата разбивка большого сквера. 125 семей рабочих, живших в снесенных землянках, переселены первого мая в новый прекрасный четырехэтажный дом. Шахтеры Горловки ознаменовали первое мая добычей сверх плана 15 тысяч тонн угля.

◆ **В Луганске** первомайский праздник отмечен пуском трамвая.

◆ **На Днепркомбинате** открыт один из крупнейших в Союзе звуковой кино-театр, а также парк культуры и отдыха и цирк. В первомайских субботниках чистоты приняли участие 23 тысячи трудящихся. Посажено 100 тысяч деревьев.

◆ **В Баку** в первомайской демонстрации участвовало свыше 200 тысяч человек. Одним из самолетов эскадрильи, ревавшей в воздухе, управляла первая летчица — турчанка Мамелбекова.

◆ **В Минске** демонстрировало более 40 тысяч трудящихся.

На мощных демонстрациях рабочие и колхозники — трудящиеся демонстрировали свою единую преданность великой большевистской партии, ее Ленинскому ЦК и вождю международного пролетариата тов. Сталину (**Тасс**).

„ИДЕЯ ШТУРМА ЗРЕЕТ В СОЗНАНИИ МАСС“

(И. СТАЛИН)

В капиталистических странах 1 мая прошло нынче под знаком решительного повышения влияния коммунистических партий

◆ **Во Франции** день первого мая отмечен грандиозными демонстрациями, и стачками многих сотен и тысяч рабочих. Произошли крупные столкновения между рабочими и полицией. Особенно кровопролитное столкновение произошло в одном из пригородов **Парижа**, где полиция подвергла обстрелу коммунистическую школу «Октябрь», над которой дети подняли красный флаг. Возмущенные действиями полиции, рабочие выгнали полицию из квартала, организовали самооборону, построили баррикады, вырыли окопы. На коммунистическом митинге парижских рабочих в Венденском лесу участвовало 30 тысяч рабочих.

◆ **В Англии** — в Лондоне состоялась демонстрация единого фронта.

◆ **В Америке** исключительно мощная первомайская демонстрация состоялась в крупнейшем городе — Нью-Йорке. В ней участвовало сто тысяч человек, а на грандиозном, объединенном митинге — 200 тысяч.

◆ **В Польше** в день первого мая бастовали все крупнейшие промышленные предприятия. Полиция повсюду выступала против коммунистов. Особенно бурно прошел день первого мая в городе Вальво.

◆ **В Чехо-Словакии** успех одержала Чехо-Словацкая компартия. В Чехо-Словакии — Праге в день первого мая компартия вывела на улицы свыше 12 тысяч демонстрантов. Всего в Чехо-Словакии состоялось свыше трех сот выступлений коммунистов.

◆ **В Японии** несмотря на строжайшие полицейские репрессии, первомайские демонстрации состоялись во всех рабочих центрах. В большом промышленном городе **Осаки** в демонстрации участвовало 15 тысяч рабочих. В городе **Токио** полиция арестовало 50 участников демонстрации.

◆ **В Швеции, Норвегии, Дании, Швейцарии, Венгрии, Болгарии** и других странах прошли боевые первомайские демонстрации.

◆ **В Испании** — в день первого мая вся страна была охвачена всеобщей забастовкой.

◆ **В Германии** первое мая фа-

шисты объявили национальным праздником, все рабочие районы были наводнены подпольными первомайскими коммунистическими газетами и листовками. Германские власти насильственным образом принуждали рабочих участвовать в фашистских шествиях, под угрозой лишения зарплаты и наложения денежных штрафов. Тем не менее, в городе Берлине больше половины участников фашистского шествия разбежалось по пути. (**Тасс**).

Зам. ответственного редактора
А. ВИЛКОВА.

10 мая сдача политзачетов

10-го мая в 7 часов вечера в зрительном зале Дома Шахтера общественной сдача зачетов партияком по уставу и программе партии.

Вызываются секретари парткомов, парторганизаторы, коммунисты-руководители предприятий, учреждений в организациях, председатели горкомов, шахткомов и месткомов профсоюзов.

Приглашаются слушатели политшкол и беспартийные рабочие, служащие, учащиеся высших школ.

Вход по специальным билетам, которые можно получить в Доме Партии (бывш. клуб строит.).

Горком ВКП(б).

Кино „ЗАБОЙ“

Сегодня последний день Крытый фургон

СКОРО! ТРИПОЛЬСКАЯ трагедия

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ не позднее 10 мая предлагается выслать в горсберкассе лиц, ответственных за расчеты по займу для получения расчетных квитанций. Одновременно в горсберкассе должны быть представлены точные сведения о фонде зарплаты и состоянии подписки на заем (ф. № 16) и сообщены №№ расчетн. сч. в госбанке, сроки выдачи зарплаты, фамилия и № телефона лица, ответственного за расчеты по займу.

Зам. предгорсовета Валов.
Зав. горсберкассой Лата.

1—2

Д. Ш.
8 и 9
МАЯ

ГОСДРАМТЕАТР

Князь Мстислав

Удалой

Начало в 9 час. веч. касса с 4 веч.